

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyédévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkrepostán küldve

Megyédévre . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Bánffy.

Bánffy Dezső kilépett a szövetszert pártoknak kötelékéből. Mint az egyszeri sugó elcsapta maga mellől a szintársulatot. Későn. Az ország érdekeinek szempontjából nagyon is későn. Ugy mondja, odahagyja a vezérlő-bizottságot, mert nem ismeri el a szervezetnek jogát, hogy bírálat alá vegye a szegedi választóihoz intézett nyílt levelét.

Temperamentumának megfelelőleg br. Bánffy a maga igazolására azt a régi elvet követi, hogy a támadás a legjobb védekezés. Elésen támad, a koalíciós szervezet gyöngeségét biztos szemmel látja meg és az ország tekintetét ugyancsak ráirányítja a szövetszertkezés veszedelmeire, a vezérek felfogásának ledér könnyelműségére. Kossuth Ferencnek bizony bajos lesz védekeznie az ellen a kegyetlen vád ellen, hogy a harc sikertelenségét előre látván, mégis csatába vitte seregét. Csatába vitte, sőt a saját meggyőződése szerint is a biztos vereségbe. Ennél súlyosabb vádat vezér ellen emelni nem lehet. Védekeznie pedig Kossuthnak annál bajosabb lesz, mert a saját nyom-

tatásban megjelent kijelentését kellene meg nem történtté változtatnia.

De a ki igazságos akar lenni, annak nem lehet Bánffy Dezsőt sem mentesíteni a hasonló vád alól. Vajjon Bánffy kezdettől fogva bizott e a harc sikerében? Alig hisszuk. Mert mi igenis emlékszünk arra, hogy bár a sajtója egyidőben végletekig tulhajtott terrorizmussal hirdette, hogy hazáját árulja el, a ki egy tapodtat is enged, más-kor viszont vétkes könnyelműségnek mondotta az alkotmányválság felidézését a vezényleti nyelv okából. A végén azonban, ugy látszik, Bánffy és Kossuth ismét egyetértenek. Mert nyilván egyik sem hisz többé a harc eredményében.

Bánffy kilép, mert nem hisz, a koalíció pedig együtt marad annak dacára, hogy nem bizik. Nehéz kiismerni magát a higgadt megfigyelőnek ez urak dolgában!

Bánffy Dezső egyebet is mond. A többi közt azt, hogy az ő háborgást keltő szegedi levele azonos az Andrássy memorandumával. A memorandum pedig azonos a felirattal. Tehát a Bánffy levele is azonos a felirattal. Furcsa eset. A legfurcsább, hogy mindez színigazság. Színigazság azért, mert a koalíció a maga nyilatkozatait olyan homályos

kétértelműséggel készítette, hogy azokba ugyan minden belemagyarázható. Az urak soha nem mondták, mit akarnak. Kimerültek abban az ügyeskedésben, hogy felfelé lojálisaknak, lefelé kurucoknak bizonyuljanak. Most azután intézzék el maguk között mi van és mi nincs benne a manifesztációikban. Az ország már alig kíváncsi rá.

Elbeszéli Bánffy Dezső báró annak a titkos konventikulumnak a históriáját is, a melyet a vezérek Kossuth Ferenc lakásán tartottak. A szociáldemokraták kiküldöttjeivel tárgyaltak. Megígérték nekik, hogy a koalíció felveszi programjába az általános és titkos választói jog megvalósítását. Tárgyaltak, megállapodtak, sőt mellőzték is a megállapodást. A vezérlő-bizottság visszautasította a választói jog posztulátumát. Ezenközben pedig a koalíciós sajtó zugta és harsogta, hogy a ki kell közöszíteni a nemzet összességéből. Bizony-bizony, minél több részlet jut napvilágra a vezéri tanácsok termékének homályából, annál inkább felnyílik a nemzet szemé. Csunya játékot űztek vele és érdekeivel. Az urak tévedésbe ejtették a királyt katonai álláspontjukról és tévedésbe ejtették a népmilliókat az általános választói jog tekintetében.

TÁRCA.

Bözsike álmodott.

Irta: dr. Réti Gyula.

(Folyt. és vége.)

— De jobb volna, ha te is itt volnál drága anyuskám.

— Nem lehet az édes gyermekem, nekem sok dolgom van a menyországban ezekkel a kis anygalkákkal.

— Édes jó anyuskám, könyörögtem hozzá, kezeimet kérlelve téve össze, volna egy kéréssem, ha meg nem haragudnál?!

— Mi az kis lányom? Mond el szépen! . . .

— Vigyél magaddal a kis anygalkák közé. Igérem, hogy nagyon jól viselem magamat.

Anyuska látszólag elkomolyodott, majd kiesit elgondolkodva kérdezi tőlem ismét:

— Hát szeretnél velem jönni?

— Oh, szeretnék-e, de mennyire?! Minden esteli imámban, amikor letérdelve imádkozom drága areképed előtt édes jó anyuskám, mindig azt kérem, hogy csak te nálád szeretnék lenni, veled együtt mulatgatni sok-sok kis anygalkákkal.

Hirtelen kopogtatást hallottunk, egy kicsiny fekete, göndör haju anygalka hívogatta anyuskámat.

— Jaj leánykám, kis tündérekem, szólt anyuskám ijedten, már mennünk kell, különben nem engednek vissza a menyországba bennünket. Majd ismét

összevissza esékolt s távozóban azt sutogta nekem:

— Viszontlátásra kis leányom, három hét múlva, majd én, vagy ez a kicsi anygalka érteid jövünk! . . .

Honka átszellemülve tekintett kis testvére jószágos szeméi közé. Csak bámultak némán, szótlanul egymásra. Valósággal megbűvölve, megilletődve!

*

Bözsike mindennap, mikor már alkonyodni kezdett, kis játékeit szépen elrakosgatva, odaült az ablak elé és nagy sóhajtozva, szomoruan kereste kis szeméivel a kéklő eget, ahol az ő drága kis anyuskája anynyira vigyáz ő reá. Hívták a testvérek játszani, hiába, nem hajlott a hívó szóra. S ha kérdezték, miért nézeget mindig az ég felé, nagy busan felelé:

— Drága anyuskámat várom, megígérte, hogy értem jön! Ami érthető borzalmat keltett a többiekben.

Egyszer csak nagy dolog történt. Bözsike vörhenyben súlyosan megbetegedett. Az otthoniak ijedten szaladtak orvosért, aki a bajt komolynak, sőt életveszélyesnek találta.

Kis torkocskáját, mely még tegnap esiesergő danáját utánozta a kicsi pacsirtáknak s melyből édes, eszeska gügyögése tört gyakran elő, ma már undorító és halálos bacillusok lepték el, melyek kegyetlenül szorongatták, fujtogatták a kis ártatlan. Kinzó, óriási láz gyötörte gyöngé kis testecskéjét, fájdalmas, hörgő kiáltásai reszkettették meg a kis szoba levegőjét, valahányszor az a fájdalmas szurás belényilalott. Egy napon, a negyediken, eszméletét is teljesen elveszítette, a láz a

legmagasabbra hágott, s csak lihegő kis keble, vérvörösre kipirult orcái, tajtékoz ajkai sejtették, hogy itt a vég, a megsemmisülés kezdete. Az orvos is nagy szomoruan konstatalta, nincs mentés, ha csak a természet nem segít már ártatlan kis lelkén. Velőtrázó sikolyok már nem reszkettették meg a levegőt, már szenvedni sem látszott, mintha talán szegényke jobban lenne.

Hűséges ápolója a jószágos Lujza néni, az anyát pótoló, önfeláldozó Emma tánti lélegzetvisszafojtva lesték az eseményeket. Bözsikét pedig elfogta a esőndes, szenvedésnélküli agódnia. Kis szivecskéjének dobanása meg-meglüssodott, orcácskáinak lázas pirossága el-eltűnt s helyettük a halál sárga virágai kezdtek előtűnedezni, komoran, ijesztően.

Hirtelen, mintha csoda történt volna, lassan felemelkedik kicsi ágyacskájából, balkarjára támaszkodva üvegesedni kezdő szeméit borzalmasan körülhordozza.

A jelenlevők szívfaesarva néznek rá. Kicsi karcocskáját fölemeli s jobb kezének mutatóujjával kimutat az alkonyodó világba, majd hörgöve, halkán, fuldokolva rebesgeti:

— Anyuska . . . beváltotta . . . szavát . . . ott . . . ott . . . an . . . gyalka . . . ér . . . tem jön! . . . Me . . . gyek!

Azzal tampa zuhanással lehanyatlott forró párnácskára, üveges szeméit még egyszer föl fölveti s majd esendes hörgéssel leheli ki ártatlan kis lelkét, — siet a menyországba, mert — anyuska beváltotta szavát, anyuska elküldte már érte az ő kicsiny anygalkáját!

Bánffy báró fejtegetései ez minden esetre beigazolják.

Elszigeteltnek mondja Bánffy Dezső a maga jövő politikai helyzetét. Sajnálkozunk rajta. De, mert későn ébredt tudatára annak, hogy mi a teendője, az ország őt sem mentesítheti a kegyetlen vád alól, hogy belevitte az országot egy végzetes harcba, a melynek eredménye iránt ő sem táplált illuziókat. Ő most félreáll. Más utra tér. Az ország azonban ott van a veszedelmeknek, a megpróbáltatásoknak sötét éjszakájában. A sugó által elcsapott szintársulat folytatja a színjátékot, a sikerben nem bizó vezér vezérlete alatt.

Az angol és a magyar alkotmány vonatkozásai.

— Irta: Kováts Andor. —

III.

Mindezekből látható az a teljes szabadság, amelyvel Anglia polgárai a nyilvános gyülekezetek tekintetében bírnak. Az egyedüli korlát csak az, hogy a gyűlés ne fajuljon zendüléssé, azaz ne legyen ilyenformán törvénytelen. Angliában csak az esetben lesznek a gyűlések törvényellenesek, ha zendüléssé alakulnak át. De ez átalakulás pillanatáig azok a törvény és a jog alapján állanak s fel nem is oszlathatók. Preventív intézkedésekről azonban még ez esetben sem lehet szó. Azaz egy gyűlés megtartását előlegesen meg nem akadályozhatja a hatóság, bármennyire is meg legyen győződve arról, hogy a gyűlésből riot válik. Csakis utólagos orvoslásról lehet szó. Kellőleg illusztrálja a dolgok ilyenén állását az u. n. Beatty vagy Gillbanks-féle eset. A Salvation Army, amelyet közönségesen az Űdv hadserege nevezet alatt szokás említeni, gyűlést hirdetett. Erre a Skeleton Army tudatta úgy a gyűlésezni akarókkal, mint a polgársággal is, hogy a gyűlésen meg fog jelenni s szétveri az egész társaságot. A nagyközönség féltelme erre a híresztelésre természetesen általánossá vált s a polgárok tartottak a város békéjének megzavarásától. A rendőrhatalóság pedig, bizton látva a bekövetkezendő zavarokat, nem engedte megtartani a Salvation Army gyűlését sem, hogy ezáltal elejét vegye a továbbiaknak. Continensális viszonyok közt mindenki természetesnek s helyénvalónak találja a rendőrség ez intézkedését. Nem így Angliában. Ott a Queen's Bench Division a rendőrség fenti értelmű határozatát hatályon kívül helyezte. Amiből is levonható az elvi következmény, hogy maga az a gyűlés még nem lesz törvénytelen, tehát megtartásának semminemű gát nem vehető, amely közvetve már törvényellenes zavargásokat fog előidézni. — Még inkább illik a mi mai viszonyainkra az angol gyülekezési jognak egy másik szabálya, amely szerint „a gyűlést még nem teszi törvényellenessé, ha hivatalosan előre annak nyilvánították.” Tulajdonképpen ez volt az eset a beszámolóbeszédet betiltásánál. Angliában ellenben hiába mondja ki akármely hatóság, hogy ezt és ezt a gyűlést nem engedélyezem.

Az illető helyen és időben a tilalom dacára egybegyűlteket joghátránnyal nem sujthatja, amint az nálunk megeshet. Dicey azt mondja, hogy a hatóságoknak, de magának a miniszteriumnak is egy ilyen értelmű határozata semmivel sem volna hatályosabb egy oly intézkedésnél, amely szerint a kabinet „nekem vagy másnak megtiltáná, hogy a High Streeten sétáljak.”

(Folyt. köv.)

Politikai hírek.

* **A kormány kiegészítése.** A hivatalos lap mai száma közli az új vallás- és közoktatásügyi, pénzügyi és honvédelmi miniszterek kinevezését. A három új miniszter: Toszt Gyula, Hegedüs Ferenc és Pap Béla altábornagy.

Az új miniszterek holnap teszik le az esküt a király előtt és ezen aktusnál Fejérváry miniszterelnök is jelen lesz, aki ma utazott Bécsbe, hogy az eskütételnél funkcionáljon.

* **Bánffy—belügyminiszter?** Szegedről rendszeren jól értesült forrásból kapjuk azt a hírt, hogy Kristóffy visszavonulása után **Bánffy lesz a belügyminiszter.** Bánffynak ilyenén szerepéről részleteket is emlegettek az érdekes hír terjesztői. Ezek szerint Bánffy ismert erős kezével fogja megcsinálni a vájasztásokat júniusban, a vájasztások befejezése után pedig miniszterelnök lesz. Ezzel kapcsolatban emlegették, hogy a közeli napokban a kormánynak **meglepően radikális** programja jelenik meg, amelyben a tökéletes általános választói jog mellett a papi javak szekularizációja is benne lesz. Várhatólag már a közeli napokban elválik, mi igaz ezekből a hírekből s mi a zaklatott fantázia szüleménye.

* **Hock János és a koalíció.** Hock Jánost, az alsókerület volt képviselőjét ma meginterpellálták a Bánffy állásfoglalása dolgában. Hock János kifejtette, hogy határozatával megvárja Bánffynak Kolozsvárról való visszatérését. Vasárnap **nyitlevelét intéz kecskeméti választóihoz** s itt fogja elhatározását nyilvánítani. Hock kilép a vezérbizottságból, mert mandátumát nem mint politikus, hanem mint az új párt delegált tagja nyerte. **Eötvös** Károly tudvalevőleg már bejelentette kilépését.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön **János vitéz.** Páros bérlet. Jótékonycélu előadás a Kereskedő Ifjak Egylete javára. Parlagi Kornéliával a címszerepben.

Pénteken **Igmándi kisap.** Félárak.

Szombaton d. u. **Szigetvári vértanúk.** 5-ik ifj. előadás. Este **Gül Baba.** Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u. **Az aranyember.** Félárak. Este **A koldus gróf.** Itt először. Páros bérlet.

** **Gül Baba.** Kedden talán hetedszer ment már színpadunkon a Gül Baba. Ez este azonban pechje volt a rózsák atyjának. Szepessy gyengélkedett, alig volt képes szerepét úgy ahogy elmondani, énekszámjai pedig elmaradtak. Heltai is kedvetlenül Mujkóskodott, az egész előadás nagy álmosan dőcögött. Egyedül Parlagi volt ma is játék- és énekben egyaránt kifogástalan.

** **János vitéz jubileum.** János vitéz, aki már oly sokszor és oly sok helyütt jubilált, jubiláló körútjában holnap, csütörtökön este nálunk is megállapodik. Huszonötödik adják holnap a városi színházban. Nem tudjuk, hogy hány darab érte meg már azt a dicsőséget, hogy a híres város színpadján huszonötödik jelenjen meg, de annyi bizonyos, hogy a János vitéz rászolgált erre a gloriára. A jubiláris előadás iránt, amelyen a címszerepet Parlagi Kornélia játssza, nagyon élénk az érdeklődés. Az est jóvedelme részben jótékony célra esik.

** **Jegyek a Koldus gróf bemutatójára.** A Koldus gróf vasárnapi bemutatója iránt mindenfelé igen nagy az érdeklődés, elannyira, hogy már ma is tudakozódtak sokan a pénztárnál az előjegyzések felől. Az igazgatóság értesíti ezért a közönséget, hogy a vasárnapi előadásra már csütörtöktől kezdődőleg lehet jegyet váltani a nappali pénztárnál.

NAPI HIREK.

Apró emberek hazafisága.

A jó kálvinista és a jó függetlenségi érzelmű IV. tizedben történt. Van ott egy helybeli családnál egy délmagyarországi német fiúcska „cserébe.” A kis germán ahogy elkezdődött a tavasz, nagy csodálkozással nézte, hogy a magyar gyerekek miként eregetik neki a levegőgöngyök a szebbnél-szebb négy- és hatszögletes megkerékfejű sárkányokat. Addig-addig nézte, míg ő is kedvet kapott a sárkányozáshoz. Csinált magának rózsaszínű, zörgős selyempapírból szép hosszufarkú sárkányt, vásárolt hozzá kemény öt pengézért cérnát. Kivonult aztán a készséggel az utcára s neki fogott a szaladásnak, hogy hadd szálljon fel a sárkány! De nem jól számított. Alig látták ugyanis meg a magyar gyerekek, hogy az ő kis német kollegájuk miben fáradozik, uccu neki ugrottak s azzal a csatakiáltással, hogy „Kecs-kemé-ten sváb nem ereszt sárkányt!” — jól elrakták a kis embert, sárkányt, cérnát mind elszedve tőle. Persze lön nagy pityergés és sirás a sváb részeken! De hát hiába, már ott tartunk, hogy nemesak passive rezistálunk a németnek, hanem úgy lehet, hogy innen-onnan active is el kell, hogy rakjuk ő kelmét. Az első áldozata ime már megvagyon a nemzeti felbuzdulásnak. A kis sváb gyerek, akinek hamarjában bizonyára nem lesz többé kedve a híres városban sárkányt eresztetni. Hjah, nagy dolog a háború!

K—r.

○

Kecskemét, március 7.

— **Az új honvédelmi miniszter.** Tegnapról mára újból megváltozott a miniszterjelöltekről folyt kombináció. Az eddigi honvédelmi miniszterjelölt, Jähl Gusztáv altábornagy helyett Papp Béla hadügyminiszteri osztályfőnök nyerte ki a korona bizalmát. Pap Béla altábornagy régi ismerősünk, mint ezredparancsnok sűrűn megfordult városunkban katonáék látogatására.

— **Bordeaux Géza gyásza.** Igaz részvétellel hallottuk a gyászhirot, hogy közszerepben álló zenetanárunk, **Bordeaux Géza** édesanyja a napokban Rékosdon elhunyt. Még két esztendővel ezelőtt Kecskeméten járt s aggodott fia életéért, aki ekkor köztudomás szerint súlyos betegségben feküdt. Az életerő azonban megmentette **Bordeaux** Gézát, mint ahogy most az aggkorrall járó testi gyöngeség sirba vitte a tisztességes matrónát. — A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki a halálesetről:

Alólirottak úgy a saját, mint az összes rokonság nevében szomorú szívvel tudatják, hogy a legjobb anya, édes testvér és jó rokon özv. **Bordeaux Nándorné**

szül. Czintey Karolina folyó évi március hó 4-én délelőtt 10 órakor életének 60-ik és özvegyiségének 5-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. A boldogultnak hült tetemei folyó évi március hó 6-án délután 3 órakor fognak a róm. kath. egyház szer-tartása szerint Vajdahunyadon, a Szent-Ferenc-rendi zárda sirkertjében örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó évi március hó 7-én reggel 9 órakor Vajdahunyadon, a Szent Ferenc-rendiek zárda-templomában fog az Egek Urának bemutatattatni. Rákosd, 1906 évi március hó 5-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Bordeaux Géza és neje szül. Szántár Vilma, Bordeaux László mint gyermekei. Czintey Albert mint fivére.

— A vidéki szintársulatok biztosítéka.

Az országos színészegyesület mult évi közgyűlése az igazgatók biztosítékát fel-emelte és e határozatot a m. kir. belügy-miniszter is jóváhagyta. E szerint 3000 koronás biztosítékot kell beszolgáltatnia az aradi, debreceni, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, szegedi és temesvári igazgatóknak; 2000 koronát a besztercebányai, délvidéki, erdélyi, győri, kecskeméti, miskolci, szabadkai, szatmári, északmagyarországi, székesfehérvári, alföldi és soproni kerületek igazgatóinak, amíg a területi igazgatók 1000 korona biztosítékot tartoznak befizetni.

— Magyar borok kiállítása Milanóban.

A Simplon alagut megnyitása alkalmából nagy kiállítás lesz Milanóban, melynek keretében nemzetközi kiállítások is fognak tartatni, így többek között lesz nemzetközi borkiállítás is. Magyarország, mint a nagyobb bortermelő államok egyike, e kiállításról el nem maradhat már csak azért sem, mert elegendő mennyiségű exportképes borral rendelkezik. A milánói borkiállítás magyar osztályának rendezését, felkérés folytán, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete vállalta el. A kiállításra szóló borbejelentő lapokat és ismertető körleveleket már széjjel küldötte a birtokosok. Amennyiben bortermelőink között volnának olyanok, kik a kiállításon részt akarnak venni, ezen igényeket a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgatóságának (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) haladéktalanul jelentsék be, hogy az a bejelentő lapot, a részvételi feltételeket és magyarító körlevelet mielőbb megküldhesse, miután a határidő március hó 15-én lejár.

— Nyilvános számadás és köszönét.

A Rongyos Egylet február 17-iki „magyar bálján” a bevétel 692 kor. 66 fill. (melyből 285 kor. 16 fill. felülfizetés), a kiadás 273 kor. 20 fill. volt s így az egyesületnek 419 kor. 46 fill. tiszta jövedelme maradt. — A magyar bál után febr. 21-én rendezett tea estély bevétel volt 57 kor. 40 fill. (melyből 7 kor. felülfizetés, 2.40 kor. sorsjegyekből), a kiadás 24 kor. A tiszta jövedelem tehát itt 33 kor. 40 fill. volt. E két alkalommal felülfizetni, illetőleg pénzádományt küldeni szivesek voltak: Tóth István 2 K, Selymessy Ferenc 2 K, Szalontay Sándor 1 K, dr. Szekulesz Adolf 20 K, Kozma Andor 2 K, Szappanos István 2 K, Móczár A. (Kerekegyh.) 2 K, N. N. 10 K, Szeless János 10 K, Katona Zsigmond 6 K, N. N. 1 K, Wertheim Jenő 2 K, Verderber Adám 4 K, Kövári Mihály 1 K, Grézlo János 8 K, Kunzl Libor 8 K, Katona Béla (Bécs) 10 K, Zaboretzky Ferenc 4 K, Pataky Irméné 4 K, dr. Szabó Győző 8 K, K. O. 2 K, Réthely Ferenc 4 K, dr. Molnár Károly 20 K, dr. Holeczer Zsigmond 2 K, Tóth Lajos 5 K, Simonyi Gábor 5 K, dr. Csabay Géza 10 K, Balogh Dénes 2 K, dr. Tegze Gyula 2 K, N. N. 8 K, Németh László 2 K, Bodnár Sándor 2 K, dr. Kecskeméti István 20 K, Polónyi Manó 2 K, Szegedy György 18 K, Sárközy Agnes és Julia 10 K, Vezsenyi Károly 5 K, dr. Horváth Mihályné 4 K, Gyórfy Balázsne 4 K, özv. Katona Zsigmondné 2 K, Vajda Mihály 3.16 K, „Homok”

szerkesztősége 5 K, Ferenczy Ida 10 K, Agárdy Jenőné 10 K, Sipos Miklós 3 K, Bfvi Bodó Lajos 4 K, Sziládi László 5 K, Vásárhelyi József 4 K, Dömötör Sándor 5 K. A tea-estélyen: Gyenes Mihály 5 K, Szappanos István 1 K, Kozma Andor 1 K. Fogadják ugy a felülfizet, mint az adományozó urhölgyek és urak az egyesület halás köszönétét. Szives köszönetet mond az egyesület a kaszinó tek. elnökségének és választmányának is a termék átengedéseért; továbbá Balogh Rózsi, Fazekas Gizella és Margit, Keresztes Mariska, Laukó Sárika, Szeless Margit, Tóth Irénke és Vasváry Ida urhölgyeknek, Bokor Károly urnak a táncrendek festéseért, végre Kecskemét városnak és az ev. ref. főgimnáziumnak a kölcsönzött zászlókért. Az elnökség.

— Hymen. Frankl Ármin kiskunfélegyházi kereskedő eljegyezte Hirsch Irén kisasszonyt, Hirsch Antal helybeli kereskedő leányát.

— Ügyvédjelöltek mozgalma. Ezt a hirt bizonyára szomorú irigységgel olvasák helybeli ügyvédjelölteink. Hogyan? Akadhat város, ahol oly kevesen vannak az ügyvédjelöltek, hogy holmi fizetés-javításról álmodozhatnak? Lehetetlen! — kiáltják bizonyára esodás egyértelműséggel. Pedig az ügy egészen komoly. Aradon ugyanis egynéhány jelöltet a kormány kinevezett a miniszteriumba s az aradi ügyvédjelöltek arra használták fel, hogy fizetésük javítása érdekében mozgalmat indítottak. Az egyik ügyvédjelölt mozgalmat indított aziránt, hogy álljanak sztrájkba. Ez alkalmából a következő kommunikét adták ki: „Tekintettel a jelenlegi kormányra az aradi ügyvédjelöltek köréből részben már megtörtént, részben pedig ezután bekövetkezendő közigazgatási kinevezéseire, az aradi ügyvédjelöltek közt mozgalom indult meg, melyhez előreláthatólag az ország többi városainak ügyvédjelöltjei is csatlakozni fognak, hogy az ilyenkor előállott ügyvédjelölti hiányt saját anyagi helyzetüknek használják fel és amennyiben a főnökök fizetésüket munkájukkal arányban állónak meg nem javítanák, úgy az ügyvédjelöltek sztrájkba fognak lépni.” — Erre mi felénk ugyan szó se lehet az ilyen modern sztrájkról. Van itt annyi ügyvédjelölt, hogy még a szomszédvárosoknak is adhatnánk belőlük.

— Ösztöndíj az iparosok részére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelmi miniszter a magyarországi törekvő iparosok részére létesített „Mária Valéria alapítvány”-ból adományozandó két, egyenként 1082—1082 koronát tevő ösztöndíjra pályázatot hirdetett. Az ösztöndíjban részesíthetők képesítéshez kötött, ipart üző, szegényebb sorsu, érdemes, szakmájában kiváló és józanéletű olyan kezdő fiatal magyar honos iparosmesterek, vagy idősebb segédek, akik arra törekednek, hogy magukat továbbképezhessék, vagy műhelyi berendezést szerezzenek, illetve az tökéletesítsék, esetleg az ösztöndíjat mint forgó tőkét atyjuk iparágának a folytatásához, illetve átvételéhez felhasználják. A pályázat részletei az összes kereskedelmi és iparkamaráknál, illetve ipartestületeknél megtudhatók. A kérvények legkésőbb az évi március hó 31-ikéig az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara területén (Budapest székesfőváros, Pest-Pilis Solt-Kiskunmegye, Kecskemét t. h. j. v., Fehérmege és Székesfehérvár) született vagy itt illetőséggel bíró pályázóké a kamara irodájában (V., Szemere utca 6. sz.) nyújtandók be.

— Az osztrák ipar ellen. Egy nagy vidéki város kereskedői olyan akciót indítottak az osztrák ipar ellen s a magyarok érdekében, amely érdemes arra, hogy a kecskeméti kereskedők is figyelmükre méltassák. Üzleteik ajtajára ugyanis a Bécsből jövő vigécek számára a következő figyelmeztetést függesztették:

**Osztrák cégek képviselőinek
tilos a bemenet!**

Egyben arra is felhívják a közönséget, hogy olyan üzletbe, ahol ily táblát nem látnak, ne menjenek be.

— Egyetemi Ifjak Cegléden. A budapesti egyetemi ifjuság Kossuth szövetsége, tegnap d. u. Ceglédre utazott. A küldöttségnek az a célja, hogy a nemzeti ellenállás érdekében dolgozzék. — Egy másik küldöttség ugyancsak tegnap gyalogosan indult el Ceglédre.

— Ellopott kecskeméti ajánlott levél. Még november 14-én történt, hogy a Budapestről Bécs felé közlekedő expresszvonatról eltűnt 42 ajánlott levél. Azóta csak tizenhárom reklamáltak, még pedig tizenkettőt Budapesten és egyet Kecskeméten. A budapesti postaigazgatóság egy titkárt küldött Bécsbe, aki az ottani postahivatallal együtt vezeti a vizsgálatot, de eddig csak annyit lehetett kideríteni, hogy az ajánlott levelek még akkor tűntek el, mielőtt az expresszvonat a bécsi állomás pályaudvarára megérkezett. Az elveszett ajánlott levelekben legnagyobb részt checkek, váltók, nyugták és záloglevelek voltak, de az egyik ajánlott levél, amely Párisba volt címezve, 373 apró brillantot tartalmazott. Tudvalevő, hogy a posta ajánlott levelekért egyenként csak 50 koronáig szavatol.

— Ablak a szomszéd telkére. Szomszéd telekre néző ablak befallatását a szomszéd csak abban az esetben követelheti, ha erre a tulajdonos jogát korlátozó szolgálmi joga van. Az erre vonatkozó kérelem a bíróság előtt érvényesítendő. A belügyminiszternek egyik legújabb rendelete mondja ki ezt.

— Új konzervgyárak. A kecskeméti konzervgyárnak ismét új konkurrensai vannak készülöben. Fiumében ugyanis Pfau J., Békésen pedig Reitman Miksa szándékoznak új konzervgyárakat felállítani.

— Tűzmesterről koldus. Furesa embert tartóztatott le tegnap a rendőrség. Budai László a neve s kilenc esztendei katonáskodás után elhagyva a hadsereget, nem igen tartotta szükségesnek, hogy komoly pálya után nézzen. A rendhez, fegyelemhez szoktatott ember egyszerre dologkerülő lett, míg végre, kifogyva minden segélyforrásból, koldulásra adta magát. A rendőrségen ugyancsak tagadta, hogy koldulni járt házról házra, de a bizonyítékok ellene szóltak. A városnak gondja lesz rá, hogy ezután becsületesebb foglalkozást keressen magának.

— Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó 7-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.70. Árpa 14.40—14.60. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.20. 3.60. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.20—1.26.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Jutányos ár! Pontos kiszolgálás.

Van szerencsém t. megrendelőimet s a n. é. közönséget értesíteni, hogy raktáramba a **tavaszi és nyári idényre** a legújabb divatú hazai s angol gyártmányú kelmék megérkeztek a legnagyobb választékban, s oly helyzetben vagyok, hogy azokból a **legjutányosabb árban** öltönyöket, valamint felöltöket **készíthetek.**

Kiváló tisztelettel:

Augner Fülöp férfi-szabó.
Nagykörösi-útca.

Hirdetmény.

A kecskeméti helyőrségi élelmező bizottságánál, az **1906. május 1-től**, ugyanazon év **szeptember 30-áig** terjedő időre, az alant felsorolt élelemszerek szállítása adatik ki és pedig:

1000 klg. dara,
2000 klg. cukor, szükséglet szerint:
süveg-, kocka- vagy törött-cukor,
800 klg. mák, öröletlen,
800 " lekvár,
20 " bors, törött,
100 " paprika,
2500 " só,
500 " tehéntúró,
200 " lenese,
10 " köménymag,
50 " fahéj, törött,
800 " tarhonya,
1500 liter tej,
800 liter ecet,
4000 klg. bab,
500 " kásadara,
1500 " hagyma;

továbbá az 1906. év május hó 1 től, 1907. év április hó 30 áig terjedő időre a **marhahús**nak szállítása — napi szükséglet átlag **200 klg.** — s végre

4800 klg. disznózsir és
1000 klg. szalonna — szintén egy egész évre.

Az élelemszerek összes szállítása, csak egy ajánlkozónak — lehetőleg nagy kereskedőnek — adatik ki, úgyszintén a disznózsirnak és szalonnának szállítása lehetőleg hentesnek s végre a marhahúsok szállítása tehetséges mészárosnak.

A marhahúsok különösen legalább is felében ökor- s felében tehén-húsból, azután $\frac{1}{3}$ ad előrész- és $\frac{2}{3}$ ad hátsórész-ből kell állania.

A húsnak esontot csak 12%, ot szabad tartalmaznia, nyomaték nem engedetik meg.

Az élelemszerekről lehetőleg (amenny nyíben az azok nemére tekintve lehetségesnek mutatkozik), lepecsélt minták, a cég megjelölésével beküldendők.

Érdekeltek felhivatnak, miszerint pályázatukat lepecséltelve, a szállítás összértékének 5%-bani bánatpénzével egyetemben, f. évi **március hó 20-áig** a helyőrségi élelmező-bizottságának (Rudolf-laktanya, törzs-épület, I. emelet) beküldjék.

Érdekeltek ugyanott ajánlási folyamodványokat, úgymint közelebbi értesítéseket, a 8. számú cs. és kir. huszárezred élelmezési tisztijétől, Buss József lovagtól nyerhetnek.

Az ajánlási tárgyalás folyó évi március hó **24-én**, délelőtt 10 órakor, a 8. számú huszárezred élelmező bizottság irodájában fog tartatni, melyhez a pályázók elvártnak.

Kecskeméten, 1906. március 6-án.

Buss
hadnagy.

Közeledő **Purim ünnepre** elfogad megrendeléseket
nemes hizlalt

HALIRA,
valamint mindennemű **hizlalt baromfira**
Schmidt Ödön
vad- és baromfi-kereskedése, Rákóczy-út. 1-1

Legújabb és legjobb
= háztartási szén =
a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel
mindenki meggyőződhetik róla.
100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett kapható.

Telefonszám 73. 90-81

Márczius hótól kezdve
francia- és németnyelvből, továbbá
zongora-játékból

úgy kezdőknek, mint haladóknak kellő oktatást nyujtok. Előjegyzéseket már a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona
VII. t. Folyóka-utca 81.

4358-?-12

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ujonnan berendezett fűszerüzlet!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy helyben,

az itcsés-piacon,

Molnár K. és Társa cég fűszerkereskedését

átvettem,

s azt a mai kor igényeinek megfelelően,
teljesen új és friss árúkkal berendezve

Nagy László

törvényszékiileg bejegyzett cégem alatt fogom tovább vezetni.

A midőn ezt a t. közönség szives tudomására hozom, bátor kodom becses pártfogását kérni, előre is biztosítva a **legpon- tosbab, szolid, tiszta** és **olcsó kiszolgálásról**, melyre módot nyujtanak a kereskedelmi téren évek során át szerzett tapasztalataim, továbbá az üzlet és beszerzési források alapos ismerete.

Magamat s üzletemet a nagyérdemű közönség szives jó in- dulatába ajánlom.

Kiváló tisztelettel:

4421-7-5

Nagy László.

Egy jó családból való fiú tanoncúl felvétetik.

Dús választék mindennemű festékárúkbab.

Schwarz Ignác pusztaborbási teigazdaságának főelárusító helye. Naponta friss, tiszta izü tej kapható.

Nagy rakctár a legfinomabbba, úgy szintén olcsóbb árú, de kiváló minőségű kavékból.